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„Hát nem igazi őszi nap van? Épp az a csendes melankólia, melyet úgy szeretek - mely harmóniát teremt élet és természet 
között. A madarak már hazaútjukról tanácskoznak, a fák felöltik a hervadás lázas, avagy épp halovány színeit, és kezdik be-
hinteni a földet, hogy az ember még lépteivel sem zavarná meg föld és lég pihenését, míg olyan illatot árasztanak, mely tökéle-
tes enyhszer a nyugtalan léleknek. Pompázatos ősz! Egész lelkem rabul ejti, s ha madár lehetnék, mindenütt az ősz nyomában 

szállnék a világban.”
/George Eliot/
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AKTUÁLISAKTUÁLIS

A Világosi Hírmondó júliusi számában Király Jánosné, a 
Helyi Választási Bizottság Elnöke tájékoztatást adott a vá-
lasztás eredményéről, így a Tisztelt Olvasók számára már 
ismert a megválasztott képviselő-testület hét tagja: Ta-
kács Károly Béla polgármester úr, valamint Bartek Róbert, 
Bukovszki András István, Kovács-Krutzler Adrienn, Kovács 
Péter, Kovács Tamás, Tretykó István képviselő urak kerül-
tek megválasztásra 2024. június 9. napján.

Balatonvilágos Község Önkormányzata Képviselő-testüle-
te 2024. október 7. napján tartotta az Alakuló ülését. 
Az alakuló ülés első napirendi pontja a hagyományoknak 
megfelelően a Helyi Választási Bizottság Elnökének, Király 
Jánosné Elnök Asszonynak a tájékoztatása a helyi önkor-
mányzati választások eredményéről. 
A tájékoztatást követően a települési képviselők eskütéte-
le, majd ezt követően Takács Károly Béla Polgármester úr 
eskütétele következett. 
Az eskütételt követően az alakuló ülésen a következő dön-
tések születtek:

	¾ - a képviselő-testület megválasztotta – a Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló törvényben foglalt köte-
lezettségének is eleget téve – a társadalmi megbízatá-
sú alpolgármestert Polgármester úr javaslatát elfogad-
va Tretykó István képviselő úr személyében,
•	 - a képviselő-testület ezt követően döntéseket ho-

zott a polgármester és az alpolgármester illetmé-
nye, tiszteletdíja, illetve költségtérítéseik tárgyá-
ban, így:

•	 a polgármester – törvény által megállapított – il-
letményének összegét rögzítette határozatban: 
Magyarország Helyi Önkormányzatairól szóló 2011. 
évi CLXXXIX. törvény 71. § (4) bekezdése alapján, 
figyelembe véve a település lakosságszámát bruttó 
650.000,- Ft/hó összegben, valamint

•	 a 71. § (6) bekezdésére tekintettel havi bruttó 
97.500.-Ft összegben rögzítette a költségtérítését,

Tájékoztatás
Balatonvilágos Község Önkormányzata 2024. június 9. 
napján megválasztott Képviselő-testületének Alakuló 

üléséről

•	 továbbá a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. 
évi CXCIX. törvény 151. §-ára és 225/L. § (1) bekez-
désére, valamint a közszolgálati tisztviselők részére 
adható juttatásokról és egyes illetménypótlékokról 
szóló 249/2012.(VIII.31.) Korm. rendelet 9. §-ára 
figyelemmel 2024. október 01. napjától 2024. de-
cember 31. napjáig terjedő időtartamra bruttó 
76.800 Ft összegű cafetéria-juttatást biztosított a 
polgármesternek, majd 

•	 megállapította, hogy a főállású polgármestert 2024. 
évben, 2024. szeptember 30. napjáig 17 munkanap 
időarányos, ki nem adott szabadság illeti meg, így 
a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CX-
CIX. törvény 107. §-a és 225/L. §-a alapján bruttó 
508.046.-Ft összegre jogosult szabadságmegváltás 
címén, ezt követően

•	 jóváhagyta Takács Károly Béla polgármester 2024. 
évi (2024. október 1. napjától 2024. december 31. 
napjáig terjedő időszak) szabadságának ütemezé-
sét a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CX-
CIX. tv. 225/C. § (2) bekezdése alapján, majd

•	 az alpolgármester tiszteletdíjának összegét hatá-
rozta meg bruttó 150.000,- Ft/hó összegben, majd 
a költségtérítés összegét 22.500,- Ft/hó összegben.

	¾ Az Alakuló ülés 11. napirendi pontjaként a képvise-
lő-testület a Szervezeti és Működési Szabályzatnak 
megfelelően létrehozta öt tagú Gazdasági és Ügyrendi 
Bizottságát Polgármester úr javaslatát elfogadva, Bar-
tek Róbert elnök, valamint Kovács-Krutzler Adrienn, 
Kovács Péter, Kovács Tamás települési képviselők és 
Borsos Gergely kültag személyében. 

	¾ Az ülés következő napirendje során a testület felkérte 
a jegyzőt a Szervezeti és Működési Szabályzat felülvizs-
gálatára és a soron következő ülésen történő előter-
jesztésére, majd

	¾ megalkotta a helyi önkormányzati képviselők és bizott-
sági tagok tiszteletdíjáról szóló rendeletét, mely – az 
eddigivel azonosan – bruttó 50.000,- Ft képviselői és 
bruttó 20.000,- Ft bizottsági tiszteletdíjat tartalmaz;

	¾ végül a képviselő-testület döntést hozott a Dél-Bala-
toni Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati 
Társulásban, Társulási Tanácsában és Felügyelő Bizott-
ságban Balatonvilágos Község Önkormányzata képvise-
letét ellátó személy megbízására, melynek keretében 
Társulásban való képviseletének ellátásával Tretykó 
István alpolgármester urat bízta meg. Egyidejűleg dön-
tött arról, hogy a Társulás Társulási Tanácsában való 
képviseletének ellátására Balatonvilágos Község Ön-
kormányzata Polgármesterét, míg a Társulás Felügye-
lő Bizottságában való képviseletének ellátására Siójut 
Község Önkormányzata Polgármesterét delegálja.

Kuti Henriett
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A szabadság napjai - október 23.A szabadság napjai - október 23.

A 68 évvel ezelőtti eseményekre emlékeztek a balaton-
világosi iskola felső tagozatosai Kovácsné Kiss Bernadett 
tanárnő közreműködésével. 

Az ünnepség záróakkordjaként Tenki István nyugalmazott 
iskolaigazgató, Balatonvilágos község díszpolgára gráni-
toklevelet vett át.  

Kozmáné Kovásznai Mária méltató beszéde Tenki István 
életútjáról:

Tisztelt Ünneplők, tisztelt Igazgató úr, kedves Pista!

Talán azzal kezdeném a szót, hogy valaha én is voltam 
kisgyerek, én is jártam iskolába és éppen itt Balatonvilá-
goson. Az iskola igazgatója Tenki István volt, nekünk, gye-
rekeknek csak Pista bácsi. A sors furcsa kanyarulata aztán 
visszahozott pedagógusként is az iskolába és az igazgató 
akkor is Tenki István volt. Örültem ennek, mert élt ben-
nem az az emlék, hogy jó volt a tanítványának lenni, sze-
retett minket és biztonságot, kiszámíthatóságot jelentett 
számunkra. 
Most, sok-sok év múltán, az a megtiszteltetés ért, hogy 
itt lehetek egy fontos ünnepén. Ünnepi nap a mai, számára és számunkra is, hiszen 75 éve annak, hogy 1949-ben a 
Nagykőrösi Állami Tanítóképző Intézetben átvehette a tanítói diplomáját, így ma, a jogutód intézmény a Károly Gáspár 
Református Egyetem Pedagógiai Kara GRÁNITOKLEVELET adományoz számára. 
Tenki István János 1929. január 12-én született Budapesten. Hosszú életútjában az egyik legfontosabb, ha nem a leg-
fontosabb dolog a pedagógus hivatás volt. 1949-ben friss diplomásként Balatonalmádiban dolgozott, görög menekült 
gyerekeket tanított. Erről az időszakról több történetet is hallottam tőle, de a legjobban az fogott meg, hogy milyen 
közel tudott kerülni, 20 évesen kezdő pedagógusként, azokhoz a gyerekekhez, akik nem beszéltek magyarul, sokszor 
azt sem értették, hogy mit is kérnek tőlük. Úgy mesélted ezt Pista, hogy együtt éltél, szinte együtt lélegeztél velük és 
így találtál utat a rémült gyereklelkekhez. 
A katonaévek után1956-1958-ban tanított Nógrádban, Diósjenőn, Nagyorosziban, majd visszatért a szeretett vidékre, 
ahol a Balaton rabul ejtette.1958-ban már Balatonvilágoson tanított, 1962-től már igazgatóhelyettes, majd 1969-től 
igazgató lett a település iskolájában. 1968-ban újabb diplomát szerzett Pécsett, földrajz-rajz szakos tanárként végzett.  
Vezetőként arra törekedett, hogy a kollégák és a gyerekek korszerű termekben, korszerű eszközökkel tudjanak tanítani 
és tanulni. Földrajzot és rajzot tanított és közben lövész, kerékpáros, vöröskeresztes szakkört is vezetett, ez utóbbit 
oly sikeresen, hogy 1990-ig a balatonalmádi városi vöröskeresztes elnökség tagja volt. Fontos tudását arról, hogy a 
tanulás nem csak a tantárgyakhoz kötődik, a gyakorlatban is szorgalmazta. Kirándulások, különleges programok tar-
kították a gyerekek iskolai életét. Pista mindig tisztelte a szülőket, a kollégákat és a jövő várományosait, a gyerekeket. 
Egyik szorgalmazója volt a mai iskolaépület megépítésének, hatalmas lelkesedéssel fogott munkához, hogy 1982-ben 
már az új épületben kezdődhessen a tanítás. Az évek folyamán alakította az iskola arculatát, az ő javaslata alapján lett 
a Balaton híres festőjének nyomán, Mészöly Géza az iskola neve. 
1990-ben, 62 éves korában ment nyugdíjba, de óraadóként és szakkörvezetőként még közel 10 évet dolgozott. 
Példaértékű munkáját, életművét számtalan elismeréssel jutalmazták. 1971-ben megkapta a Vöröskeresztes Munká-
ért ezüst fokozatát, 1973-ban Veszprém Megyéért ezüst fokozattal, 1974-ben Miniszteri Dicsérettel, 1983-ban Kiváló 
Munkáért minisztertanácsi kitüntető jelvénnyel, 1990-ben az Országos Közlekedésbiztonsági Tanács Elnöki Dicséret-
tel jutalmazták. 1990-ben megkapta a Pedagógus Szolgálati Emlékérmet. 2001-ben településünk a Balatonvilágosért 
Emlékérmet, majd 2023-ban Díszpolgári címet adományozott számára.

Gazdag életutat járt be Tenki István, jó egészséget és örömteli napokat kívánok neki sok szeretettel!
2024.10.22.

Kozmáné Kovásznai Mária
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Idősek Napja 2024Idősek Napja 2024

folytatás a következő oldalon

Balatonvilágos település arculata V.Balatonvilágos település arculata V.

Az idősek világnapját 1991-ben rendezte meg először az 
Egyesült Nemzetek Szervezete és községünkben is szép 
hagyománnyá alakult ki az idők során. Október elseje utá-
ni pénteken minden évben összegyűlünk, hogy őket ünne-
peljük. A világ sokkal modernebb és talán kényelmesebb 
is, de sokszor nem annyira nyugodt, mint a régebbi idők-
ben, az emberi problémák azonban ugyanazok, ebben 
pedig az idősek a megélt évek türelmével sokat tudnak 
segíteni számunkra.
„Önmagát becsüli meg minden nemzedék azáltal, hogy tu-
domásul veszi: a világ nem vele kezdődött.”-szól az idézet 
Sütő Andrástól és a fiatalabbakat arra inti, hogy életünk 
során fordítsuk tekintetünket az idősek felé, mert tudá-
suk, tapasztalatuk, bölcsességük óriási támaszt nyújthat 
számunkra.
Fontos feladat a generációk összekapcsolása a közös ta-
lálkozások, események és rendezvények megfelelő teret 
adhatnak ezeknek a kapcsolatoknak. Az időskorúak meg-
becsülését, a velük való törődést szívünkből fakadó közkö-

telességünknek kell tartanunk továbbra is, és ezt kell ten-
nünk minden minőségünkben: gyerekként, felnőttként, 
szülőként és polgármesterként is. Mert a szeretetünk ezt 
parancsolja.
Köszönettel tartozunk az időseknek azért, hogy szorgalmas 
munkájukkal, áldozattal megteremtették és biztosítot-
ták nekünk, fiatalabbaknak, gyermekeiknek, unokáiknak, 
hogy tanulhassunk, dolgozhassunk, gyarapodhassunk, és 
nyomdokukba léphessünk.

Az Idősek Napi rendezvényen Balatonvilágos Község Ön-
kormányzata vendégül látta a község idősebb lakóit, akiket 
Tretykó István, alpolgármester úr köszöntött, majd a Bala-
tonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola második iskolá-
sainak műsora következett. Az est fénypontjaként Zayzon 
Csaba színművész dalai varázsolták el a publikumot.

A rendezvény sikeréért köszönet illeti a Nők Egyesületét 
a süteményekért, gyerekeket, az őket felkészítő tanító 
nénit, Horváth-Sisistyán Máriát; a Telebendő Éttermet, a 
Debreczeni kisboltot, a Karikahegy Pincészetet a közremű-
ködésért. 

Kovács-Krutzler Adrienn

A múlt
	 Át- és túlélvén a választásokat és a hosszú forró 
nyarat, újra folytatjuk Balatonvilágos településrészeiről 
szóló cikksorozatunkat. Azaz a Balaton alsóparti részével, 

a mai Zrínyi úttal. Ez a partszakasz egészen a majdani Club 
Aliga világosi kijárati kapujáig tartott. Azt lehet mondani, 
hogy a ’20-as évek közepéig liba, kacsa és marha-itató 
volt a Balaton és partja, majd a gazdák lassan elszoktatták 
őket a víztől. Hogy miért ott itatták az állatokat? Erre a 
magasparton lakó állattulajdonos azt válaszolta:” kútfú-
rásra  nem gondolhattunk, mert nagyon mélyre kellene 
lemenni, és lehet, hogy akkor sem találnánk vizet. Szóval 
ez a megoldás egyszerűbb volt”.
      A ’30-as évek közepe felé a parti telkeket kezdték meg-
vásárolni Engel Ernő tulajdonostól. Zömében kispénzű 
alkalmazottak, értelmiségiek építkeztek itt. Persze, akkor 
a víz jóval feljebb volt, amit az új tulajdonosok saját pén-
zükön feltöltettek , így vált használhatóvá. Nos, minden 
gazos, elhanyagolt volt, teljes parlagterület, se  járda, se 
közút, se villany-és vízvezeték nem volt. /Megjegyzem, 
ez legtöbb falusi, vidéki helyen sem./. 1932-re összesen 
6 ház épült ezen a szakaszon. Érdekesség kedvéért felso-

A Rákóczi út folytatása, Zrínyi út /Alsó-Újtelep/
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folytatás az előző oldalról

folytatás a következő oldalon

rolom ezt a 6 nyaralótulajdonost: Tósoki János telepőr, 
akinek lakóháza volt, talán nem is nyaralója, némi csekély 
pénzért felszállította a vonattal érkezők csomagjait. Ké-
sőbb az MNB üdülője állt a helyén. Az Ajkai Timföldgyár 
üdülője állt Jordán-féle villa helyén. A Rapoch panzió híres 
volt konyhájáról, főleg halételt, marhagulyást, sertéssül-
teket készített, még elvitelre is. A szocializmusban a BM 
üdülő állt helyette. A Farkas borozó helyén az ÉDÁSZ /
DÉDÁSZ/ építkezett, felhasználva az eredeti téglákat is. A 
Zrínyi út 50.szám alatt dr. Eisemann Mihály orvos nyaralt, 
saját tulajdona volt, később Dr. Kenesse Ferenc és Zentai 
Anna (operett énekesnő) vásárolta meg. Az utókor azt is 
megjegyezte, hogy az ’50-es évek elején a balatonvilágosi 
körzeti rendőr leverte a lakatot, és önkényesen elfoglalta 
azt. Ehhez hasonlóan több eset is történt: a volt tanácsel-
nök kiutalta magának a volt Feltóthy / később Mészöly/ 
villát. A Zrínyi út utolsó háza jobb oldalon Krámli bácsi 
szatócsüzlete volt, mára eltűnt. De említsük meg Heinrich 
József, Bózsi bácsinak a szerény kifőzdéjét is, aki tényleg 
nem meggazdagodni akart a kereskedésével. Az ő neve 
az iskolaügy kapcsán is emlékezetes, ő volt az, aki az új 
iskola megépítésének egyik szorgalmazója volt. De sokunk 
előtt ismerősként hangzik a két Gérusz, apa és fia, József 
és Miklós. Már ők sem élnek, Miklós fürdőegyesületi el-
nök volt Világoson. Barabás Lajos orvos sokáig vigyázta a 
Zrínyi utcaiak egészségét. Ismerősen csenghet Rubik Ernő 
neve is, akinek családja is itt rendelkezik nyaralóval. Büsz-
kén gondolunk a híres feltalálóra, aki imádta a Balatont.

Milyen volt az élet lent a parton kezdetekben?

A gyerekek és felnőttek 
egyaránt élvezték, hét-
végeken özönlöttek le a 
tulajdonosok tavasszal 
és nyáron, egészen késő 
őszig. A tehetősebbeknek 
volt csónakjuk, ők elvit-
ték a világosi gyerekeket 
evezni, amiért a szülők 
nagyon hálásak is voltak. 
Többen is emlékeztek Hö-
rcher Elemér bácsira, aki 
szerette a gyerekeket és 

hat személyes csónakjával kieveztek a Balatonra. A nyara-
lók, kisebb-nagyobb házak egyre gyarapodtak, benépesült 
az egész part. Tulajdonoscsere a II. világháború után és 
az 50-es évek között történt csak, az önkényes elfoglalá-
son kívül szolgálati lakásként való kiutalások is voltak. Az 
üresen maradt nyaralókat a Rákosi-rendszer benépesítet-
te, üres telkeket a tulajdonos eladta. Cserélődtek a parti 
családok. De hasonló történt a 60-as években is: Sorra 
épültek a nagyméretű, sokszobás vállalti üdülők, bár ezen 
a szakaszon csak néhány, nagyobb részt a Rákóczi úton. 
Igazi, nagy változás ismételten csak a rendszerváltás után 
következett be. 

A jelen

	 A balatonvilágosi vasútállomástól a part felé ve-
zető meredek úton leérve egy szépen gondozott hotelt 
pillantunk meg a Zrínyi út 1. szám alatt. A Tópart Étterem 
és Hotel tulajdonosával, Pintér Mátéval beszélgettünk a 
hotel múltjáról és jelenéről.  Valaha egy kis melléképület 
állt itt- mondja beszélgetőtársunk- postahivatal volt. Ké-
sőbb már egy villa épült a helyén és a 2000-es évek ele-
jén, a Magyar Nemzeti Bank üdülőjeként került eladásra, 
szinte egyik napról a másikra. A konyhában még ott volt 
a tojástartóban a tojás. Az eredeti tervek szerint (amely 
még az édesapa terve volt) magas színvonalú idősek ott-
hona lett volna, el is kezdődött az átépítés, de az elkép-
zelés nem várt történések miatt megváltozott. 2007-től 
már hotelként működött, igaz még csak nyári nyaralóhely-
ként. Később a folyamatos fejlesztéseknek, átépítésnek, 
bővítésnek köszönhetően különböző rendezvényeknek is 

helyszínéül szolgált a gyönyörű környezetben lévő hotel.
Ma már évi 40-60 esküvőnek (2018-ban elnyerték az év 
esküvői helyszíne díjat), vállalati rendezvényeknek adnak 
helyszínt, valamint nyaranta fogadják a nyaralni vágyó 
vendégeket. A szép, minden igényt kielégítő szobák, a 
hangulatos nagyterem, a wellness részleg, a különleges, 
üveggel védett parti étterem és a gyönyörű gondozott, 
nagy szakértelemmel tervezett kert valóban teret ad a ki-
kapcsolódni vágyóknak egész évben. 

Tovább haladva az úton jobb oldalon a magaspart mere-
délye, bal oldalon a magánvillák sokasága sorakozik. Vala-
ha ezeken a parti telkeken az ott álló épületek sokak szá-
mára jelentették a nyári nyaralás lehetőségét. A teljesség 
igénye nélkül csak néhány üdülőt sorolok fel: Tata város 
Üdülője, Agro-Harta Üdülő, Mezőföldi Szövetkezet Üdülő-
je, Földművelésügyi Kv.-i Üdülője. Ma már szebbnél szebb 
épületeket látunk, a régi barátságos kis épületeket felújí-
tották, az új épületek pedig tükrözik a modern kor stílusát. 
Utca hosszat magas átláthatatlan kerítésekkel védik a ma-
gánszférát. Nekünk, sétálóknak szívfájdalmunk, hogy nem 
is láthatjuk a Balatont.
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A hoteltől alig pár lépésnyire a partoldalban áll egy kis 
bazár, amelyben nyaranta megvehetjük a gyerekeknek az 
úszófelszereléseket. Mellette a Világos étterem és hotel 
csak nyáron tart nyitva. Hamarosan elérjük a meredek 
partoldal aljában a kis forrást, mely vörös kövekkel szépen 
kiépített kis medencébe csordogál. A forrás mellett a Pa-
noráma ABC és bisztró szolgálja a nyaralókat. Vele majd-
nem szemben a nemrég felújított Községi strand szépen 
rendezett parkkal fogadja a fürdőzni vágyókat.

Haladunk tovább, már a Balatonhoz sokáig sehol nem tu-
dunk lejutni, a magánvillák kerítései összeérnek. Közben 
elhagyjuk az EON üdülőjét, a vízművet, a magaspartról itt 
láthatjuk a „körgátat”.  Hamarosan a Club Aliga (Aliga Li-
get) kapujához érkezünk, de előtte még szerencsére van 
egy szabadstrandunk, ahol egy kedves büfé is van. 

A régi iskola épülete is megbúvik a sűrű növényzet mö-
gött. / Az iskoláról később írunk részletesen. / A Zrínyi út-

ról nyíló kiskapun mehettünk le a sok-sok lépcsőn az isko-
la épületéhez, amely valaha leventetábor volt. Az iskola 
Csokonai utcai kiskapuján kilépve néhány méterre már a 
lábunkat lógathattuk a Balaton vízébe. Ezt az akkori gye-
rekek tanítás után meg is tették. Ma az épület elhagyatott, 
régebben hotelként működött. Az iskola kapuja után egy 
szálloda (talán sokan emlékeznek a régi Volán üdülőre) le-
járóját is megpillanthatjuk. A Zrínyi út a 135/B számmal, 
egy elhagyatott villával ér véget.

Az út, csakúgy mint a Rákóczi úton, felújításra szorul, 
toldozott, foltozott hepehupás az aszfalt. Hiányzik az út 
melletti részek karbantartása, virágosítása, elegendő sze-
metes kuka elhelyezése, hangulatosabbá tétele. A ma-
gánvillák tulajdonosai tehetnének ezért, illetve az önkor-
mányzatunk felújíthatná az aszfaltutat. Talán lesz majd 
erre pályázat és sorra kerülhet a teljes parti útvonal.

Mégis, amikor így ősszel végig megyünk a parti úton, ott 
lebeg a nyár emléke és ott rejtőzik a jövő nyár élménye is. 

	 A cikk elkészítéséhez segítséget nyújtóknak kö-
szönetet mondunk: Heinrich Pálnak, Pintér Máténak, Ko-
vács Bélának, Kovács Tamásnak, Kalinovits Zoltánnak, s a 
helyi lakosságnak és nyaralótulajdonosoknak.

Kozmáné Kovásznai Mária -
- dr. Nagy Miklósné
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Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola HíreiBalatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskola Hírei

Iskolássá avatás

Igazi Mészölyösök lettünk, mert fogadalomtétel után 
a 4. osztályosok felkötötték az iskolai nyakkendőt/sá-
lat. Mától büszkén hordjuk az ünnepi alkalmakkor.

Üdvözlettel: az 1. osztály

Október 6. – Az aradi vértanúk napjaOktóber 6. – Az aradi vértanúk napja

„Őszi napnak mosolygása,
Őszi rózsa hervadása,

Őszi szélnek bús keserve
Egy-egy könny a szentelt helyre,

Hol megváltott - hősi áron -
Becsületet, dicsőséget
Az aradi tizenhárom.”

(Ady Endre)

1849. október 6-án végezték ki Aradon az 1848-49. évi 
szabadságharc tizenhárom honvédtisztjét, Pesten pedig 
ugyanezen a napon hajtották végre a gróf Batthyány Lajos 
egykori miniszterelnökre kiszabott halálos ítéleteket. Isko-
lánk a 7. osztályosok ünnepi műsorával emlékezett az ara-
di vértanúkra Kavecsánszki Imre tanár úr felkészítésével.

“Lehajtom fejemet, a hősök emlékének, kik fáklyák, 
lángok, fények, tudták, miért élnek.”

Idősek Világnapja alkalmából ünne-
pi műsorral kedveskedtek iskolánk 
2. osztályos tanulói községünk idő-
sebb lakóinak 2024. október 4-én 
Horváth-Sisistyán Marika tanító néni 
felkészítésével.
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Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda HíreiBalatonvilágosi Szivárvány Óvoda Hírei

János vitéz (h)arcai komplex múzeumpedagógiai program

János vitéz (h)arcai címmel komplex múzeumpedagógiai 
programon vettek részt iskolánk 4-5-6. osztályos tanulói.

A Balatonvilágos Község Önkormányzata a Nemzeti Mű-
velődési Intézettel kötött együttműködése keretében pá-
lyázta meg Dömötör Annamária közművelődési munka-
társ segítségével ezt az interaktív foglalkozást.
A „János vitéz (h)arcai” című utaztatható program kö-
zéppontjában Petőfi Sándor János vitéz című elbeszélő 
költeménye áll és célja, hogy interaktív módon, izgalmas 

formai és vizuális megoldásokat használva, múzeumpeda-
gógiai és drámapedagógiai eszközökkel közelebb hozza a 
7-14 évesekhez Petőfi klasszikusát a korosztályi igények-
nek megfelelően. 
A program a PIM Mesemúzeuma és az Országos Színház-
történeti Múzeum és Intézet Bábtára együttműködésé-
ben valósult meg.
Köszönjük a lehetőséget!

Szabó Rita
igazgató

Az őszi időszak egyik legkedvesebb eseménye, a szüreti 
mulatság, idén különösen emlékezetessé vált a gyerme-
kek számára, újraéledtek a szürettel kapcsolatos népha-
gyományok. A mulatság célja az volt, hogy a legkisebbek 

folytatás a következő oldalon

játékos formában ismerkedjenek meg a szüret, a szőlőmű-
velés és a borkészítés hagyományaival, miközben köszö-
netet mondanak azoknak a szőlőgazdászoknak, akik min-
denben aktívan közreműködtek.

A szüreti ünnep keretében a gyermekek saját kezükkel 
próbálhatták ki a szőlőszedést, darálást, kóstolhatták a 
frissen préselt szőlő levét. A szőlőgazdák által biztosított 
eszközök és frissen szedett szőlő segítségével az óvodá-
sok izgalmas, élménydús napot tölthettek el. A program 
nemcsak játékos kikapcsolódást jelentett számukra, ha-
nem egyben fontos kulturális ismereteket is közvetített. 
Újdonságként bevezetett, OVIGALÉRIÁNKBAN kiállításra 
kerültek a szürettel kapcsolatos tárgyi eszközök, melyet 
visszaidézték a régi idők szüreteit. Igazi időutazásban ve-
hettünk részt, melyet hálásan köszönünk az együttműkö-
dő szülőknek, kollegáknak. 

A hagyományok megőrzése és továbbadása különösen 
fontos a fiatalabb generációk számára, és ezen rendezvé-
nyek révén a gyermekek nemcsak tanulnak, hanem közös-
ségi élményekkel is gazdagodnak. A mulatság végén egy 
táncház keretén belül vendégül láttuk a Mészöly Géza Ál-
talános Iskola negyedik osztályos tanulóit, akik egy szüreti 
dalcsokorral tették még emlékezetesebbé eseményünket. 
Köszönjük szépen Aranka néni tanítónak a gyerekek felké-
szítését, valamint Andi és Mariann tanítónéninek a közre-

Szüreti mulatság játékosan – néphagyományok éledtek 
újra a gyerekek számára
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működést. A gyerekek egy kis ajándékkal kedveskedtek a 
segítőknek, ezzel is kifejezve hálájukat.

Az esemény meghitt, vidám hangulatban telt, a gyerme-
kek szívvel-lélekkel vettek részt a különféle tevékenysé-
gekben, így a szüret játékos formában történő bemuta-
tása maradandó élményt nyújtott számukra, melyből 
kiemelném a csőszös akadálypályát, ami nagyon-nagy 
sikert aratott a gyermekek körében. Egy újabb élménnyel 
sikerült gazdagítani óvodánk gyermekeit, melyet jövőre 
ismét -hagyományteremtő szándékkal- szeretnénk meg-
tartani.

Varga Krisztina
óvodapedagógus

Azt hiszem, ha elolvassuk a fenti vásári kikiáltót, talán egy 
picit elképzelhetjük, hogy hogyan is telt el a Mihály- napi 
vásár a Balatonvilágosi Szivárvány Óvodában. 
Óvodánkban nagyon fontosnak tartjuk a jeles napok ha-
gyományainak őrzését, ápolását. A szeptemberi jeles nap-
jaink közül 2024. szeptember 25-én, délelőtti program ke-
retében került sor a Mihály- napi vásár megrendezésére.
A program előtti napokat lázas készülődés előzte meg. A 

Mihály – napi vásár az óvodában
„Figyelem, figyelem!

Közhírré tétetik!
A Mihály- napi vásár ezennel elkezdődik!

Gyertek, gyertek gyerekek
Az állomásokon ügyesek legyetek!

Ügyességért gesztenye jár,
Az állomások végén pedig a Vásári portéka vár!”

gyerekek a témához kapcsolódó dalokkal, versekkel, játé-
kokkal ismerkedhettek meg.  Elképzelhették, milyen lehe-
tett az, amikor a pásztorok beterelték az állatokat, milyen 
érzés eladónak lenni és megvásárolni a portékákat.
A nagy napon elsőként egy feldíszített kapu várta a gye-
rekeket. Belépőként a csoportok „vásári kikiáltójának el-
mondása szolgált. Ezek után kezdetét vette a sok móka, 
táncolás és kacagás. Különböző állomások izgalmas fel-
adatai várták őket, amit, ha teljesítettek fizetségül, juta-
lomként gesztenyét kaptak. Terelhettek állatot, horgász-
hattak, kézműveskedhettek, mindenki találhatott kedvére 
valót.  A gesztenyének szimbolikus szerepe és értéke volt, 
hiszen a program végén ezzel fizettek a portékájukért, 
amiket erre a napra készített el minden csoport.  Nem 

múlhat el vásár finomság és édesség nélkül. Aki megéhe-
zett az állomások után finom palacsinta várta. Köszönjük 
szépen a palacsinták elkészítését a Szülői Munkaközösség 
tagjainak, akik már kora reggel szorgosan dolgoztak.
Azt hiszem, a nap végére egy picit mindenki átélhette a 
vásárok hangulatát, értékét, érzését!

Nagy Lajosné
Óvodapedagógus
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Világosi Hírmondó

Hulladékszállítás 2024. November
2024. január 1. és 2024. december 31. között a hulladékot a szállítási napon reggel 7 óráig kell az ingatlan 

előtti közterületre kihelyezni!

7., 14., 21., 28. (CSÜTÖRTÖK) kommunális 
6., 20. (SZERDA) Zöld hulladék 

15. (PÉNTEK) papír, műanyag hulladék 
1., 29. (PÉNTEK) papír, műanyag, üveg hulladék 

Októbertől a kommunális hulladékszállítási nap a CSÜTÖRTÖK!

Anyakönyvi Hírek

Elhunyt

Krausz Lajosné szül.: Horváth Magdolna
2024.10.13-án 88 évesen

Mathiász ltp. 13.

Emlékét megőrizzük!


